
5-6 класс 

Вариант 1 

Задание 01 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 1 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 



L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - B 

Задание 02 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 2 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Geburtstag 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 



I - Tierladen 

J - bezahlt 

K - süß 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - A 

Задание 03 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 3 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein 

tolles 3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie 

eine Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 



F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - E 

Задание 04 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 4 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in 

den 4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine 

Katze namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre 

Mutter sagt „Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. 

Drei Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist 

aber eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 



C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - A 

Задание 05 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 5 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 



Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - H 

Задание 06 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 6 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 



Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - bezahlt 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - Tierladen 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - A 

Задание 07 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 7 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 



Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - später 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - Tierladen 

J - bezahlt 

K - süß 

L - Geburtstag 

M - lecker 

N - Traum 

O - schlafen 

Правильный ответ - A 



Задание 08 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 8 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 



N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - D 

Задание 09 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 9 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 



K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - F 

Задание 10 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 10 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - bezahlt 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 



H - sieht 

I - Tierladen 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - J 

Задание 11 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 11 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 



E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - C 

Задание 12 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 12 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - lecker 



B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - Tierladen 

J - bezahlt 

K - süß 

L - Geburtstag 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - A 

Задание 13 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 13 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 



kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Tierladen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - G 

Задание 14 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 14 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 



„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - schlafen 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - bezahlt 

J - süß 

K - Geburtstag 

L - lecker 

M - Traum 

N - später 

O - Tierladen 

Правильный ответ - A 

 

 

 



Задание 15 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 15 hinein. 

Die Katze 
Es ist ein wunderschöner Tag. Lena muss nicht 1)___________ Schule gehen. 

Warum nicht? Lena hat heute 2)___________. Und heute bekommt sie ein tolles 

3)___________. Sie will endlich ein Haustier. Sie fragt ihre Mutter, ob sie eine 

Katze bekommt und ihre Mutter sagt „Ja“. Lena und ihre Mutter gehen in den 

4)___________. Lena will eine weibliche Katze. Sie 5)___________ eine Katze 

namens Schlitzohr. Sie fragt ihre Mutter, ob sie sie behalten darf. Ihre Mutter sagt 

„Ok“. Die Mutter 6)___________ die Katze und sie gehen nach Hause. Drei 

Wochen 7)___________ bekommt die Katze fünf kleine Katzenbabys. Das ist aber 

eine große 8)___________ für Lena. Sie ist sehr 9)___________. Und die 

Katzenbabys nennt sie ganz unterschiedlich. Sie sind aber 10)___________. Die 

Katze 11)___________ sie mit Muttermilch. Die Katzenbabys finden die 

Muttermilch sehr 12)___________. Jeden 13)___________ bringt Lena ihre 

kleinen Haustiere ins Bett. Und sie geht auch ins Bett. Aber einmal sind die 

Katzenbabys nicht in ihrem Bett. Wo sind sie denn? Sie liegen alle in Lenas Bett 

und 14)___________. Vielleicht sehen sie alle einen schönen 15)___________.  

A - Traum 

B - zur 

C - füttert 

D - Überraschung 

E - Geschenk 

F - glücklich 

G - Abend 

H - sieht 

I - Tierladen 

J - bezahlt 

K - süß 

L - Geburtstag 

M - lecker 



N - später 

O - schlafen 

Правильный ответ - A 

Задание 16 

Wähle die richtige Variante. 

Klaus, du musst mir helfen, du bist doch mein…….. Freund!  

A - besten 

B - am besten 

C - bester 

Правильный ответ - C 

Задание 17 

Wähle die richtige Variante. 

Wie ………….du mein neues Kleid?  

A - gefällst 

B - findest 

C - stehst 

Правильный ответ - B 

Задание 18 

Wähle die richtige Variante. 

„Samstag“ ist ein anderes Wort für……   

A - Sonnabend 

B - Sonntag 

C - Freitag 

Правильный ответ - A 



Задание 19 

Wähle die richtige Variante. 

Was kann man nicht trinken?  

A - Saft 

B - Limonade 

C - Tinte 

Правильный ответ - C 

Задание 20 

Wähle die richtige Variante. 

Fahren Sie mit dem Auto oder gehen Sie……..?  

A - mit Fuß 

B - zu Fuß 

C - auf den Füßen 

Правильный ответ - B 

Задание 21 

Wähle die richtige Variante. 

Wie heißen die größten Flüsse, die durch Deutschland fließen?  

A - Mosel, Elbe und Lahn 

B - Main, Spree und Ruhr 

C - Rhein, Elbe und Donau 

Правильный ответ - C 

Задание 22 

Wähle die richtige Variante . 

Auf welchem Kontinent liegt Deutschland?  



A - Europa 

B - Afrika 

C - Asien 

Правильный ответ - A 

Задание 23 

Wähle die richtige Variante. 

Welcher ist der höchste Berg Deutschlands?  

A - Matterhorn 

B - Zugspitze 

C - Brocken 

Правильный ответ - B 

Задание 24 

Wähle die richtige Variante. 

In welchem Bundesland leben die meisten Menschen?  

A - Hamburg 

B - Bayern 

C - Nordrhein-Westfalen 

Правильный ответ - C 

Задание 25 

Wähle die richtige Variante. 

Aus wie vielen Bundesländern besteht die Bundesrepublik Deutschland?  

A - 14 

B - 15 

C - 16 



Правильный ответ - C 

Задание 26 

Wähle die richtige Variante. 

Woher hat die Silberstraße im Erzgebirge ihren Namen?  

A - Über die Straße transportierte man früher Silber 

B - Die Straße ist silbrig, wenn die Sonne scheint 

C - Durch die Straße fahren nur silberfarbene Autos 

Правильный ответ - A 

Задание 27 

Wähle die richtige Variante. 

Wie heißt die Währung in Deutschland heute?  

A - Dollar 

B - D-Mark 

C - Euro 

Правильный ответ - C 

Задание 28 

Wähle die richtige Variante. 

Fließt der Rhein auch durch Österreich?  

A - ja 

B - nein 

C - zum Teil 

Правильный ответ - B 

 

 



Задание 29 

Wähle die richtige Variante. 

Welche Sprachen spricht man in der Schweiz als Muttersprache?  

A - Deutsch, Französisch, Italienisch und Spanisch 

B - Deutsch, Französisch, Italienisch und Rätoromanisch 

C - Deutsch, Französisch, Italienisch und Rumänisch 

Правильный ответ - B 

Задание 30 

Wähle die richtige Variante. 

Welcher Komponist kommt aus Deutschland?  

A - Ludwig van Beethoven 

B - Wolfgang Amadeus Mozart 

C - Johann Strauß 

Правильный ответ - A 

Задание 31 

Wähle die richtige Variante. 

Die Elbe ist ……….. .  

A - eine Süßigkeit 

B - ein Fluss 

C - ein Berg 

Правильный ответ - B 

Задание 32 

Wähle die richtige Variante. 

Baden-Württemberg ist ……….. .  



A - ein Bundesland 

B - eine Stadt 

C - ein Berg 

Правильный ответ - A 

Задание 33 

Wähle die richtige Variante. 

Der Silvester ist ……….. .  

A - ein Gericht 

B - ein Fluss 

C - ein Fest 

Правильный ответ - C 

Задание 34 

Wähle die richtige Variante. 

Johann Sebastian Bach ist ……….. .  

A - ein Komponist 

B - ein Dichter 

C - ein Erfinder 

Правильный ответ - A 

Задание 35 

Wähle die richtige Variante. 

Robert Koch ist ……….. .  

A - ein Komponist 

B - ein Dichter 

C - ein Wissenschaftler 



Правильный ответ - C 

Задание 36 

Wähle die richtige Variante. 

Weimar ist ……….. .  

A - ein Berg 

B - eine Stadt 

C - ein Bundesland 

Правильный ответ - B 

Задание 37 

Wähle die richtige Variante. 

Das Brandenburger Tor ist ……….. .  

A - eine Sehenswürdigkeit in Berlin 

B - eine Sehenswürdigkeit in München 

C - eine Sehenswürdigkeit in Bremen 

Правильный ответ - A 

Задание 38 

Wähle die richtige Variante. 

Die Schwarzwälder Kirschtorte ist ……….. .  

A - eine Sehenswürdigkeit 

B - eine Süßigkeit 

C - ein Getränk 

Правильный ответ - B 

 

 



Задание 39 

Wähle die richtige Variante. 

Auf dem Wappen von Deutschland ist ………..dargestellt .  

A - ein Bär 

B - ein Löwe 

C - ein Adler 

Правильный ответ - C 

Задание 40 

Wähle die richtige Variante. 

Heinrich Heine ist ……….. .  

A - ein Schauspieler 

B - ein Dichter 

C - ein Komponist 

Правильный ответ - B 

 

Вариант 2 

Задание 01 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 1 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in 

einer 1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere 

Stadt. Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 



Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - C 

Задание 02 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 2 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 



meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - F 

Задание 03 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 3 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 



Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - E 

 

 



Задание 04 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 4 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den 

vielen 4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 

5)____________. Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ 

Opa bewundert die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin 

soll ich dann meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! 

Und ich auch! Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. 

Ich gehe mit ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit 

der Rolltreppe fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 

12)____________, sagt die Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen 

sie, jetzt haben wir etwas zu 13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 

14)____________ nach Hause. Aber du 15)____________ uns einmal wieder auf 

dem Lande besuchen!  

A - Autos 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - wollen 

K - schnell 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 



O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 05 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 5 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - schnell 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - wollen 

K - Autos 

L - Hühner 



M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 06 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 6 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - aufpassen 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - wollen 



K - schnell 

L - Autos 

M - Hühner 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 07 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 7 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 



I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 08 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 8 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hühner 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 



G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - wollen 

K - schnell 

L - Autos 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 09 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 9 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - wohnen 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 



E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - wollen 

K - schnell 

L - Autos 

M - Hühner 

N - aufpassen 

O - essen 

Правильный ответ - A 

Задание 10 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 10 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 



C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - H 

Задание 11 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 11 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  



A - wollen 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 12 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 12 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 



Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - G 

Задание 13 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 13 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 



meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas 

zu 13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. 

Aber du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - essen 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - Hochhäuser 

J - wollen 

K - schnell 

L - Autos 

M - Hühner 

N - aufpassen 

O - wohnen 

Правильный ответ - A 

Задание 14 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 14 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 



Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 

O - wohnen 

Правильный ответ - D 

 

 



Задание 15 

Entscheide, welches Wort aus der Liste passt in die Lücke 15 hinein. 

In der Stadt 
Meine Großeltern leben auf dem Lande. Sie waren noch nie in einer 

1)____________. Heute kommen sie 2)___________ ersten Mal in unsere Stadt. 

Ich gehe mit ihnen 3)____________. Sie haben Angst vor den vielen 

4)____________. „Oh“, sagt meine Oma, «sie fahren viel zu 5)____________. 

Und dann die Radfahrer! Man muss ja immer 6)____________!“ Opa bewundert 

die 7)____________, aber er möchte nicht darin wohnen. „Wohin soll ich dann 

meine 8)____________ tun?“ fragt er. Die fallen ja alle herunter! Und ich auch! 

Nein, in solch einem Gebäude möchte ich nicht 9)____________. Ich gehe mit 

ihnen in ein 10)____________, aber sie 11)____________ nicht mit der Rolltreppe 

fahren. Mir wird auf so einer schnellen Treppe doch 12)____________, sagt die 

Oma. Sie kaufen ein Brot, Butter und Käse. So, sagen sie, jetzt haben wir etwas zu 

13)____________ im Zug. Wir fahren jetzt 14)____________ nach Hause. Aber 

du 15)____________ uns einmal wieder auf dem Lande besuchen!  

A - Hochhäuser 

B - musst 

C - Stadt 

D - lieber 

E - spazieren 

F - zum 

G - schlecht 

H - Kaufhaus 

I - wollen 

J - schnell 

K - Autos 

L - Hühner 

M - aufpassen 

N - essen 



O - wohnen 

Правильный ответ - B 

Задание 16 

Wähle die richtige Variante. 

Ich esse Erdbeereis gern, aber ………………esse ich Schokoladeneis.  

A - gerner 

B - lieber 

C - am liebsten 

Правильный ответ - C 

Задание 17 

Wähle die richtige Variante. 

Wie lange hast du denn in Deutschland ………?  

A - gelebt 

B - gewesen 

C - verbracht 

Правильный ответ - A 

Задание 18 

Wähle die richtige Variante. 

Herr Klein sagt: «Schönes Wochenende, Herr Neumann!“ Herr Neumann 

antwortet:  

A - Danke, auch Sie! 

B - Danke, gleichfalls! 

C - Danke, wie Sie! 

Правильный ответ - B 

 



Задание 19 

Wähle die richtige Variante. 

Was können wir nicht sagen, wenn wir vom Wetter sprechen?  

A - Es regnet 

B - Es donnert 

C - Es scheint 

Правильный ответ - C 

Задание 20 

Wähle die richtige Variante. 

Man sollte mehr….  

A - Sport treiben 

B - Sport tun 

C - Sport spielen 

Правильный ответ - A 

Задание 21 

Wähle die richtige Variante. 

Wie heißt die Hauptstadt von Österreich?  

A - Salzburg 

B - Bern 

C - Wien 

Правильный ответ - C 

Задание 22 

Wähle die richtige Variante. 

Das Wahrzeichen von Berlin ist… .  



A - die Mariensäule 

B - das Brandenburger Tor 

C - die Frauenkirche 

Правильный ответ - B 

Задание 23 

Wähle die richtige Variante. 

Berlin liegt …. .  

A - an der Spree 

B - an der Oder 

C - am Mein 

Правильный ответ - A 

Задание 24 

Wähle die richtige Variante. 

Die beste Note in Deutschland ist… .  

A - eine Fünf 

B - eine Sechs 

C - eine Eins 

Правильный ответ - C 

Задание 25 

Wähle die richtige Variant. 

Den Tag der Einheit feiern die Deutschen am …  

A - 3. September 

B - 3. Oktober 

C - 3. November 



Правильный ответ - B 

Задание 26 

Wähle die richtige Variante. 

An welchem Tag kommt der Nikolaus?  

A - am 6.Dezember 

B - am 1.Dezember 

C - am 5. Dezember 

Правильный ответ - A 

Задание 27 

Wähle die richtige Variante. 

Welches Tier steht ganz oben bei den Bremer Stadtmusikanten?  

A - der Esel 

B - der Hund 

C - der Hahn 

Правильный ответ - C 

Задание 28 

Wähle die richtige Variante. 

Die Staatsfarben der BRD sind …  

A - blau-rot-blau 

B - schwarz-rot-gold 

C - rot-weiß-rot 

Правильный ответ - B 

 

 



Задание 29 

Wähle die richtige Variante. 

Die Stadt Dresden liegt im Bundesland …  

A - Bremen 

B - Sachsen 

C - Bayern 

Правильный ответ - B 

Задание 30 

Wähle die richtige Variante. 

Wer ist kein Komponist?  

A - J.S. Bach 

B - L. van Beethoven 

C - A. Einstein 

Правильный ответ - C 

Задание 31 

Wähle die richtige Variante. 

Der Rhein ist ……….. .  

A - eine Süßigkeit 

B - ein Fluss 

C - ein Berg 

Правильный ответ - B 

Задание 32 

Wähle die richtige Variante. 

Schleswig-Holstein ist ……….. .  



A - ein Bundesland 

B - eine Stadt 

C - ein Berg 

Правильный ответ - A 

Задание 33 

Wähle die richtige Variante. 

Die Weihnacht ist ……….. .  

A - ein Gericht 

B - ein Fluss 

C - ein Fest 

Правильный ответ - C 

Задание 34 

Wähle die richtige Variante. 

Johann Strauß ist ……….. .  

A - ein Komponist 

B - ein Dichter 

C - ein Erfinder 

Правильный ответ - A 

Задание 35 

Wähle die richtige Variante. 

Konrad Röntgen ist ……….. .  

A - ein Komponist 

B - ein Dichter 

C - ein Wissenschaftler 



Правильный ответ - C 

Задание 36 

Wähle die richtige Variante. 

Köln ist ……….. .  

A - ein Berg 

B - eine Stadt 

C - ein Bundesland 

Правильный ответ - B 

Задание 37 

Wähle die richtige Variante. 

Die Museumsinsel ist ……….. .  

A - eine Sehenswürdigkeit in Berlin 

B - eine Sehenswürdigkeit in München 

C - eine Sehenswürdigkeit in Bremen 

Правильный ответ - A 

Задание 38 

Wähle die richtige Variante. 

Haribo Goldbären sind ……….. .  

A - eine Sehenswürdigkeit 

B - eine Süßigkeit 

C - ein Getränk 

Правильный ответ - B 

 

 



Задание 39 

Wähle die richtige Variante. 

Auf dem Wappen von Berlin ist ………..dargestellt .  

A - ein Bär 

B - ein Löwe 

C - ein Adler 

Правильный ответ - A 

Задание 40 

Wähle die richtige Variante. 

Friedrich Schiller ist ……….. .  

A - ein Schauspieler 

B - ein Dichter 

C - ein Komponist 

Правильный ответ - B 

  


